



习近平会见格林纳达总理米切尔

新华社北京1月13日电 (记者马卓言)1月13日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的格林纳达总理米切尔。

米切尔就西藏日遭受地震向中国政府和人民表示诚挚慰问。习近平对此表示感谢,指出此次地震发生在中国西南高海拔地区,中方在最短时间完成救援和临时安置,也将在最短时间开展重建,中国政府有信心有能力取得抗震救灾的胜利。

习近平指出,近年来,中格关系稳

定发展,双方相互尊重、平等相待,政治互信不断巩固,各领域务实合作成果丰硕,人民友谊日益深厚。中方愿同格方一道,加强两国发展战略对接,推动中格合作收获更多成果,更好造福两国人民。

习近平强调,维护和发展中格关系,符合中格两国和两国人民的根本利益。双方要总结结交20年来两国关系发展的成功经验,为中格关系长期高水平发展擘画新蓝图。中方支持格方自主探索符合本国国情的发展道路,愿同

格方加强治国理政经验交流,密切各领域友好交往。中国的发展将为包括格林纳达在内的各国带来新的发展机遇,愿在南南合作框架内为格经济社会发展提供援助,在新能源、绿色低碳、数字经济等领域打造两国合作新亮点。中方支持格方提升应对气候变化和防灾减灾能力,愿继续推动国际社会重视小岛屿国家在气候变化问题上的关切和诉求。双方还要密切人员交往,加强文化、教育、旅游等领域交流合作,进一步促进民心相通。

■下转第3版

自治区政协十三届三次会议开幕

孙绍骋讲话 王莉霞等到会祝贺 张延昆作常委会工作报告



1月13日上午,中国人民政治协商会议第十三届内蒙古自治区委员会第三次会议在内蒙古人民会堂开幕。

本报记者 马建兵 摄



1月13日上午,自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋到会祝贺并讲话。

本报记者 马建兵 摄



1月13日上午,自治区政协党组书记、主席张延昆代表政协第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会向大会报告工作。

本报记者 孟和朝鲁 摄

本报1月13日讯 (记者 白丹 李晗)1月13日上午,中国人民政治协商会议第十三届内蒙古自治区委员会第三次会议在内蒙古人民会堂开幕。

自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋到会祝贺并讲话,自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞到会祝贺并在主席台前排就座。

自治区政协党组书记、主席张延昆代表政协第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会向大会报告工作。

自治区政协副主席杨伟东主持开幕大会,自治区政协副主席罗志虎、其其格、魏国楠、安润生、张磊、张伯成、杨勤、孙

俊青和秘书长杨利民在主席台前排就座。

在主席台就座的领导还有:刘爽、包钢、郑宏范、丁绣峰、孟宪东、杨小康、黄志强、李玉刚、胡达古拉、于立新、林少春、张韶春、段志强、艾丽华、李秉荣、吴艳刚、奇巴图、包献华、么永波、代钦、杨国安、陈路生、张钧等。

本次会议应到委员523人,实到491人,符合规定人数。

大会审议通过了自治区政协十三届三次会议议程。

孙绍骋代表自治区党委向大会的召开表示热烈的祝贺,向全体政协委员和与会同志致以诚挚的问候。他说,过去一年是内蒙古政协事业创新发展的一年,全区各级政协组织和广大政

协委员与自治区党委同心同向、同频共振,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,政治引领有新加强,服务大局有新成效,履职尽责有新作为,自身建设有新气象,特别是自治区政协机关助力京蒙全方位协作不断深化拓展,推动“六个倍增”计划和“四项行动”结出累累硕果,全区政协系统展现出良好风貌。

孙绍骋说,在习近平总书记和党中央关心关怀下,全区各级抢抓机遇、攻坚克难,各项事业取得令人鼓舞的成绩,经济发展迈出新步伐,绿色转型保持好势头,科技突围跑出加速度,开放合作步入快车道,北疆文化焕发新活力,展现出内蒙

古现代化建设的更好前景。各级政协组织和广大政协委员要与全区各族人民一道,倍加珍惜来之不易的好成绩好势头,坚持以协商聚共识、以共识促团结、以团结促发展,多在强信心、聚民心、暖人心、筑同心上下功夫,协助党委和政府做好政策宣传、答疑解惑、矛盾化解等工作,广泛汇聚心往一处想、劲往一处使的强大合力。要深刻认识到贯穿一条主线、办好两件大事、完成“五大任务”、实施“六个工程”、开展“六个行动”是全区上下的共同任务,充分发挥政协组织人才荟萃、智力密集、联系广泛等优势,精准协商议政,深入推进“京蒙协作 政协助力”。

■下转第2版

自治区十四届人大三次会议举行预备会议

孙绍骋主持

本报1月13日讯 (记者 王皓)1月13日,自治区十四届人大三次会议举行预备会议。

自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋主持会议。林少春、张韶春、段志强、郑宏范、丁绣峰、艾丽华、李秉荣、吴艳刚、万超蛟在主席台就座。

内蒙古自治区第十四届人民代表大会现有代表532人,出席预备会议的代表501人,符合法定人数。

会议指出,自治区十四届人大三次会议各项准备工作已经就绪,大会将如期召开。自治区十四届人大三次会议,是在全区上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神的关键时刻召开的一次十分重要的会议,是全区各族人民政治生活中的一件大事。开好这次大会,对于进一步统一思想、凝聚力量,动员全区各族人民更加紧密地团结在以习近平同志

为核心的党中央周围,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,牢记嘱托、感恩奋进,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

会议要求,各位代表要按照大会的指导思想,切实把思想和行动统一到党中央精神上来,统一到自治区党委的工作要求上来,以高度的政治责任感和使命感,认真审议各项议题,认真履行宪法和法律赋予的职责,共同努力把这次会议开成一个凝心聚力、求实奋进的大会。

会议表决通过了自治区十四届人大三次会议议程,选举产生了自治区十四届人大三次会议主席团和秘书长,表决通过了自治区十四届人大三次会议预备会议关于调整自治区第十四届人民代表大会会议审查委员会组成人员的决定。

自治区十四届人大三次会议主席团举行第一次会议

孙绍骋主持

本报1月13日讯 (记者 宋爽)1月13日,自治区十四届人大三次会议主席团举行第一次会议。

自治区十四届人大三次会议主席团成员63人,出席本次会议61人,符合法定人数。

自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋主持会议。

会议表决通过了《内蒙古自治区第十

四届人民代表大会第三次会议主席团常务主席名单》。主席团常务主席为孙绍骋、林少春、张韶春、段志强、郑宏范、丁绣峰、艾丽华、李秉荣、吴艳刚、万超蛟。

会议表决通过了自治区十四届人大三次会议日程、执行主席分组名单、副秘书长名单、关于代表提出议案截止时间决定以及表决议案办法。大会决定代表提出议案截止时间为2025

年1月15日12时。

会议表决通过了自治区十四届人大三次会议关于自治区十四届人大部分专门委员会主任委员人选的提名及表决办法。会议听取了大会副秘书长、自治区党委组织部常务副部长张兆刚作的关于大会选举办法草案的说明,决定将通过后的选举办法草案印发全体代表审议后,提请大会表决。

自治区十四届人大三次会议召开新闻发布会

详见第2版

让绿色成为高质量发展的鲜亮“底色”

·两会 | 特别策划·

□本报记者 霍晓庆

岁序更新,华章再启,又是一年盛会时。

回眸2024年,绿色,在内蒙古大地澎湃出最壮丽的景观。

看沙,全年完成防沙治沙1954万亩,一体化工程全面铺开,流沙止步生绿,大漠蓝海壮阔。

看林,超额完成全年造林任务,以“零容忍”的态度严厉打击破坏林草资源违法行为,北疆大地林郁草丰,绿韵无边。

看草,大力实施国家草原保护修复重大工程,下大力气解决草原过牧问题,草原综合植被盖度提高到45.5%。

……

踏着奋进的足音,内蒙古迎来2025年自治区两会,开启了新的一年风雨兼程再出发的征程。筑牢我国北方重要生态安全屏障仍是代表、委员们热议的话题,守护好这片碧绿、这片蔚蓝,这份纯净仍是内蒙古不变的初心。

合力攻坚,筑牢我国北方绿色长城

2024年,内蒙古防沙治沙迈出历史性步伐:“三北”工程三大标志性战役深入推进,全区上下坚定自觉当主力、打主攻,以日均治沙6万亩的骄人战绩领跑全国。

取得这样出色的成绩,靠的是什么?作为全国治理荒漠化的主战场、防御沙尘暴的主防线,内蒙古用实践作答:靠的是上一盘棋的坚定信念,靠的是迅速有力的坚决行动,靠的是治理模式、投入机制的不断创新。

这是内蒙古取得出色战绩的“密码”,也是三大标志性战役各战区今后要坚守的原则和路线。“翁牛特旗将继续扛牢打好打赢科尔沁沙地歼灭战的重大政治责任,科学规划、紧抓快干,加大机械治沙和科技治沙力度,因地制宜选择苗木树种,

■下转第3版

实干担当奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

——热烈祝贺自治区十四届人大三次会议开幕

备受关注的自治区十四届人大三次会议今天开幕。来自全区各地、各条战线的人大代表肩负责任与使命,承载期待与重托,以饱满的政治热情共商发展大计、共谋改革新篇。我们向各位代表致以诚挚的问候,对大会的召开表示热烈的祝贺!

这次大会是在全区上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神的关键时刻召开的一次十分重要的会议,是全区各族人民政治生活中的一件大事。开好这次大会,对于进一步统一思想、凝聚力量,动员全区各族人民把智慧和力量凝聚到党中央方针政策和决策部署上

来,奋力完成自治区党委部署的目标任务,具有十分重要的意义。

奋斗书写荣光。2024年是中华人民共和国成立75周年。这一年,内蒙古深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,紧扣铸牢中华民族共同体意识工作主线,凝心聚力办好两件大事、抓好“六个工程”,统筹推进经济社会发展各项工作,闯新路进中游迈出实质性步伐。令人

鼓舞的成绩,是习近平总书记掌舵领航、亲切关怀和党中央坚强领导的结果,是自治区党委带领全区上下团结一心、迎难而上、拼搏奋斗的结果。

2024年也是全国人民代表大会成立70周年、地方人大设立常委会45周年。回望这一年,自治区十四届人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深入践行全过程人民民主重大理念,全面履行宪法和法律赋予的职责,着力提高立法质量和效率,不断提升人大监督刚性和实效,代表工作和人大自身建设等方面呈现新气象。全区各级人大代表聚焦办好两件大事,立足本职,依法履职。

■下转第2版